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Vážení občané, 

dovolte mi Vás přivítat u aktuálního vydání obecního zpravodaje. Rád bych Vám představil několik důležitých 
informací a novinek, které se týkají dění v naší obci. 

OPRAVA OBECNÍ BUDOVY OSPĚLOV č. p. 33
V letošním roce jsme v měsíci červnu dokončili I. etapu rekonstrukce obecní budovy v Ospělově. Jednalo se  
o opravu vnitřní části obecní budovy. Celková cena I. Etapy rekonstrukce byla 3.521.369,68 Kč bez DPH.  
Na tuto rekonstrukci byla podána žádost o dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) s názvem Stavební 
úpravy obecního domu č.p. 33 Ospělov I. Etapa předložena do programu PORR – Podpora obnovy a rozvoje 
venkova. Dále byla podána žádost o dotaci na opravu obecní budovy Ospělov z dotačního programu „Program 
obnovy venkova Olomouckého kraje 2025“ dotačního titulu 01_01_01 Podpora budování a obnovy infrastruk-
tury obce, žádosti bylo vyhověno v částce 700.000 Kč. 

OPRAVA KŘÍŽŮ V MILKOVĚ A U NAPOLEONKY V PONIKVI
I v letošním roce proběhla oprava křížů, a to kříže u Napolenky mezi obcí Ladín a Ponikev a kříže v Milkově  
u kaple. Obnovu křížů provedl pan Emil Müller. Celková cena oprav byla 114.575 Kč bez DPH.

JSDH LUDMÍROV – ZÁSAHY PŘI ZÁPLAVÁCH V ROCE 2024
Jednotka sboru dobrovolných hasičů získala dar ve výši 10.000 Kč od Olomouckého kraje za zásahy při po-
vodních v Jeseníkách 2024. Dar byl použit na nákup hasičských zásahových mundurů a bateríí do vysílaček. 
Dále byla poskytnuta účelová neinvestiční dotace na výdaje spojené se zásahy jednotek obcí při mimořád-
ných událostech způsobených tlakovou níží Boris pro naši JSDH ve výši 28.165 Kč.

NOVÝ DOPRAVNÍ AUTOMOBIL JSDH LUDMÍROV
V loňském roce byla podána žádost na obnovení dopravního automobilu JSDH Ludmírov, žádosti bylo vyhově-
no, auto je ve výrobě a bude JSDH Ludmírov předáno v roce 2026. JSDH Ludmírov obdrží dotaci od Minister-
stva vnitra generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru ve výši 600.000 Kč, žádosti bylo vyhověno. 
V letošním roce byla podaná žádost o dotaci v dotačním programu „program na podporu JSDH“ – dotace  
na pořízení dopravních prostředků pro JSDH obcí Olomouckého kraje s dotací MV ČR ve výši 200.000 Kč  
od Olomouckého kraje. Dotaci ve výši 200.000 Kč bylo vyhověno. Proběhlo výběrové řízení a vysoutěžena cena 
byla 1.271.000 Kč bez DPH. Z důvodu nákupu nového automobilu dojde ještě k úpravám prostor v hasičské 
zbrojnici v Ludmírově.

REKONSTRUKCE VODOVODU A OPRAVA CHODNÍKŮ V PONIKVI 
Vzhledem k tomu, že společnost VaK Prostějov provedla rekonstrukci vodovodního řadu v místní části Poni-
kev, při níž došlo k rozkopání části chodníků a vozovky, rozhodli jsme se jako obec využít této situace k dal-
šímu zlepšení veřejného prostoru a opravit část chodníků pravé strany od Konice. V průběhu oprav byla obci 
nabídnuta oprava povrchu komunikace ve správě SSOK v celé místní části. Jelikož podmínkou byla oprava 

SLOVO STAROSTY
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obruby vozovky levé strany od Konice a s tím spojena výměna dešťové kanalizace, tak zastupitelstvo schválilo 
i opravu obruby a dešťové kanalizace levé strany od Konice. Celková oprava bude uhrazena z rozpočtu obce 
v celkové výši 5.604.969,61 Kč bez DPH. 

VODOVOD DĚTKOVICE – MILKOV
V minulém vydání zpravodaje jsem Vás informoval, že dojde na přelomu roku 2024/2025 k předání vodovodu 
v místních částech Dětkovice a Milkov společnosti VaK Prostějov. K předání vodovodu nedošlo. V průběhu 
měsíce října proběhla jednání ohledně vlastnictví a provozování vodovodu. Došlo k domluvě mezi obcí Lud-
mírov a ZOD Ludmírov, kdy obec by měla vlastnit vodovod a ZOD Ludmírov by provozovalo vodovod v těchto 
místních částech. Nyní probíhají jednání ohledně vyřešení celé situace.

DOPLNĚNÍ DĚTSKÝCH HŘIŠŤ
Došlo k instalaci herních prvků na dětských hřištích. 
Prvky byly uhrazeny ze získané dotace z  Regionu 
Haná, která byla ve výši 250.000 Kč. Celková cena 
včetně instalace byla 413.175 Kč bez DPH. Byly insta-
lovány tři lanové dráhy pro děti do Dětkovic, Ponikve 
a Milkova, v Ludmírově lanová pyramida a kyvadlová 
houpačka a do Ospělova jsme nainstalovali dětský 
kolotoč. 
Proběhla také každoroční údržba zeleně a byly oře-
zány lípy v Ludmírově a Ponikvi. V  jarních měsících 
pracovali naši zaměstnanci na částečném prořezání 
keřů u cesty od Ludmírova směrem k Srdéčku. Příš-
tí rok jsou opět v plánu další stromy, které potřebují 
pravidelnou údržbu a péči.

OPRAVA MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ
Proběhla oprava komunikace v  Ponikvi k  technic-
kému muzeu na kopci, místní účelové komunikace 
z Dětkovic na Milkov a v Ludmírově před prodejnou 
COOP. Oprava byla provedena metodou Turbo. Tahle 
oprava vyšla na 51.800 Kč bez DPH. 

CHYSTANÉ AKCE
Po vyřízení potřebných povolení budou opraveny účelové komunikace v obci Ludmírov. Došlo k podání žá-
dosti o dotaci na elektromobil. Pokud bude žádosti vyhověno, tak dojde k obnovení dopravního automobilu 
za dosluhující osobní automobil. Dále bychom rádi opravili střechu na obecní budově v Dětkovicích č. p. 13 a 
dodělali fasádu na obecní budově v Ospělově č. p. 33. V Milkově byla koncem loňského roku dokončena stře-
cha na obecní budově. Dojde k úpravě projektu na této budově č. p. 28 a do budoucna vybudování tří bytových 
jednotek. Dokončení oprav chodníků, obruby a dešťové kanalizace v Ponikvi. Dořešení příspěvku občanům 
na vybudování DČOV. 

Jako už každým rokem bych chtěl poděkovat všem dobrovolníkům, kteří se podílejí na konání kulturních akci 
v našich místních částech. Velké poděkování patří Mgr. Danielu Žákovi, který se stará o naši kroniku a orga-
nizuje pietní akt na Srdéčku a Den veteránů v Ludmírově. V neposlední řadě bych chtěl vyzdvihnout i práci 
všech hasičů jednotky sboru dobrovolných hasičů Ludmírov. 
V  závěru mi dovolte poděkovat všem, kteří se aktivně podílejí na rozvoji naší obce, zastupitelstvu a paní 
místostarostce. Vaše úsilí a angažovanost je neocenitelná a přispívá k tomu, že naše obec je místem, kde se 
dobře žije. Přeji Vám všem krásné a klidné svátky plné radosti a pohody. Do Nového roku Vám přeji hodně 
zdraví, štěstí a úspěchů. 

Jiří Tichý, starosta
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Milí čtenáři, rok se s rokem sešel a vy právě držíte v ruce další čís-
lo obecního zpravodaje. Jedná se již o sedmé číslo, které stručně 
shrnuje dění v našich obcích. Jelikož 15. listopadu uplynul rok 
od slavnostního uvedení do provozu budovy obecního úřadu, při-
pravil jsem pro vás článek, který vám tuto událost přiblíží. Jak 
jsem psal již v minulém čísle, osobně mě těší, že naše podzimní  
a květnová setkávání u pomníků padlých občanů si našla své  

pevné místo. Tyto akce se daří každým rokem posouvat kupředu 
a mohu říci, že mají velmi slušný ohlas. Poděkování patří všem, 
kteří se na jejich přípravě podílejí.
Dovolte mi, abych vám i vašim blízkým popřál radostné prožití 
vánočních svátků a do nového roku 2026 mnoho optimismu, štěs-
tí, lásky, ale především pevné zdraví. Zároveň vám děkuji za vaši 
přízeň a těším se na další spolupráci i setkání v roce 2026.

SLOVO KRONIKÁŘE

Pro každou obec je nejvýznamnější budovou její vlastní úřadov-
na. Naše současná obecní budova v Ludmírově č.p. 56, kde sídlí 
obecní úřad, oslavila 15. listopadu 2025 čtyřicet let od slavnost-
ního uvedení do provozu. Za ta léta se stala srdcem naší obce 
– slouží občanům a uchovává naši společnou historii. Za jejími 
zdmi se odehrály důležité okamžiky, rozhodnutí i setkání, která 
formovala obec tak, jak ji známe dnes. A to díky starostům a za-
stupitelům. Při této příležitosti se krátce ohlížíme zpět s úctou a 
zároveň hledíme vpřed s nadějí. Ať obecní úřad i nadále slouží jako 
místo společného růstu a zvelebování obce i všech jejích místních 
částí. Samotná realizace začala 11. srpna 1983. Tehdy se začala 
bourat bývalá stará škola č.p. 56, aby uvolnila prostor pro novou  
budovu, v níž měly vzniknout kanceláře Místního národního výboru  
a lékařská stanice. Původní budova již nevyhovovala svému účelu 
– byla vlhká, zchátralá a více než sto let stará. V roce 1984 se roz-
běhla samotná výstavba a hrubá stavba začala získávat výrazné 
obrysy. V roce 1985 byla dokončena. Všichni věděli, že zde bude 
umístěna lékařská stanice, spořitelna a knihovna. Celé horní 
podlaží zabral MNV pro své potřeby. Pro lékaře byla připravena 
ordinace, místnost pro sestru a prostorná čekárna. V horním  
patře měla být také místnost pro okrskovou kulturní pracovnici. 
V té době MNV sdružoval pět vesnic, kde působily dva občanské 
výbory, které mu pomáhaly. V Milkově a Ospělově byl občanský 
výbor vedený panem Josefem Švecem, v Ponikvi občanský výbor 
vedený panem Janem Šmídou. MNV v těchto vesnicích pořádal 
veřejné schůze a informoval obyvatele o své práci. Složení MNV 
zůstávalo beze změn. Právě v roce 1985 se hlavní pozornost 
soustředila na výstavbu nové budovy MNV. Tato akce si vyžádala  
finanční částku 358 000 Kč. Souběžně s výstavbou probíhaly  
i další práce – vyčištění koryta potoka Špraňku, oprava místních 
komunikací, asfaltování kolem budovy MNV a JZD a položení nové 
vozovky k řadovce v Ludmírově. V létě se vše zdárně rýsovalo. 
Dne 6. srpna 1985 se nová budova MNV začala omítat.
Slavnostní otevření budovy MNV se konalo 15. listopadu 1985. 
V přízemí byla umístěna lékařská stanice s prostornou čekárnou, 
ordinací, dvěma pokoji a sociálním zařízením. Levá část budovy 

s dalším vchodem sloužila knihovně, zatímco celé poschodí bylo 
určeno potřebám MNV. O výstavbu se nejvíce zasloužil předse-
da MNV pan Jaroslav Petr, kterému pomáhal tajemník pan Josef 
Vánský.
Otevření budovy mělo slavnostní ráz. Zúčastnil se vedoucí tajem-
ník OV KSČ, předseda ONV, zástupci lékařů OÚNZ, místní obvodní 
lékař, předsedové či zástupci okolních MNV, zástupci RA z vojen-
ské posádky a mnoho obyvatel Ludmírova i okolí. Místní před-
seda MNV přivítal přítomné, zejména hosty z okresního města 
Prostějova, a krátce nastínil průběh výstavby. Hudba zahrála 
hymny, poté vedoucí tajemník OV KSČ soudruh Cibíček a předse-
da ONV soudruh Suchánek přestřihli pásku, která uzavírala vchod  
do budovy. Po tomto ceremoniálu následovala prohlídka nové  
budovy – jak pravé, tak levé části. Všem divákům i hostům se 
účelně uspořádané místnosti velmi líbily. Po ukončení prohlídky 
se v místním hostinci konala schůze s tímto programem: zahá-
jení, recitace pionýrů, proslovy předsedy MNV a hostů, udělová-
ní čestných uznání a závěr schůze. Po slavnostní schůzi hrála 
místní hudba k poslechu i tanci a všichni přítomní dostali drobné  
občerstvení. V nové budově uspořádal knihovník výstavu knih 
spojenou s jejich prodejem. Výstava byla pečlivě připravena  
a nabídka vystavených knih byla bohatá. Tyto zápisy pořídil kro-
nikář, bývalý řídící učitel Emanuel Eliáš, který doplnil události 
roku 1985. Kroniku psal již od roku 1940. Rok 1986 zapisoval pan  
Jaroslav Petr, který tehdy dosáhl 60 let a odešel do důchodu. Dne 
23. a 24. května 1986 se konaly obecní volby. Předsedou MNV byl 
zvolen Václav Šnejdar, jenž se do Ludmírova přestěhoval v roce 
1985. Pracoval jako redaktor Hlasu revoluce. Jeho maminka se 
narodila v Ludmírově a on sám sem jezdil na prázdniny ke svému 
strýci, přičemž si zdejší kraj zamiloval. V roce 1987 se v míst-
ní knihovně konala výstava knih. Velký úspěch měly přednášky 
o SSSR, které s diapozitivy prezentoval ředitel hvozdecké školy 
pan Filípek. Celkem se zúčastnilo 124 osob (6., 13. a 27. listo-
padu). Místní lidová knihovna v Ludmírově získala za obětavou 
a příkladnou práci s knihou významné ocenění – titul Vzorná 
knihovna okresu a čestné uznání za 1. místo ve své kategorii. 
Zásluhu na tom měl knihovník Jaroslav Zapletal. V letech 1988 
a 1989 se v budově konaly kulturní akce, zejména besedy. Mezi 
zajímavé patřilo „Posezení nad kronikami“ – vystavení kronik I  
a II, výstavy knih a další programy. V prosinci 1989 se v Ludmíro-
vě uskutečnily dvě schůze. Na první, 13. prosince, byla vyslovena 
nedůvěra radě MNV. Na veřejném zasedání byl odvolán z funkce 
předsedy MNV Václav Šnejdar. Schůze se zúčastnilo 84 občanů  
a 21 poslanců. Předseda Šnejdar byl více než půl roku nemocen, 
takže úřadoval pouze neuvolněný tajemník. Dne 8. a 9. června 
1990 se konaly volby. Za odvolaného předsedu MNV byl zvo-
len pan Jaromír Mráček, narozený 19. 11. 1960, bytem Ospělov  
č.p. 17. V tomto roce byl schválen zákon o obcích – po téměř  
45 letech tak stanuli v čele obcí opět starostové. Obecní volby se 
konaly 27. listopadu 1990 a bylo zvoleno nové obecní zastupitel-
stvo v čele se starostou Jaromírem Mráčkem.

O ÚŘADĚ OBECNÍM
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„ROK PLNÝ RADOSTÍ, SETKÁVÁNÍ, ALE I PRÁCE.“
Rok 2025 se jako vždy nesl ve znamení společných zážitků. Naši 
obyvatelé se opět aktivně zapojovali do pestrého programu, který 
každý měsíc připravujeme na společných sedáncích a je sestaven 
s ohledem na jejich zájmy a možnosti. 
Velká radost byla z návštěvy paní Dity Vojnarové z Českého roz-
hlasu Olomouc. Tato setkání se již stávají tradicí. Tentokrát k nám 
zavítala před Velikonocemi, kdy právě v klubovně vrcholila výro-
ba jarních ozdob. Reportáž o našich šikovných seniorech jsme si 
mohli pár dnů na to poslechnout v živém rozhlasovém vysílání.
Dalším příjemně stráveným odpolednem bylo letní venkovní  
vystoupení mažoretek z Moravské Třebové a několik hudebních 
vystoupení pana Lužného.
Za teplých dnů jsme se vydávali na procházky po vesnici, jeli  
na výlet, výstavu, sedávali pod altánem, v květnu hlídali májku, 
grilovali, zpívali a besedovali. Pohyb a pobyt na čerstvém vzduchu 
a setkávání s místními obyvateli, je pro naše seniory velmi důleži-
té a vždy přinášejí dobrou náladu.
Celoročně společně senioři tvořili již také tradičně různé de-
korace – od velikonočních po vánoční. Zdobili truhlíky, vyráběli 
zápichy do váziček a květináčů, věnečky na vchodové dveře, pro 
ženy květinkové brože atd. Pekli cukroví, buchty a bábovky, vařili 
pudink na poháry, kompoty z jablek a dýní, připravovali rajčatové 
saláty, játrové knedlíčky do svátečních polévek atd. Před pár dny 

vydlabali halloweenskou dýni, které dali jméno Alfréd, a která 
svítila před Domovem všem pro potěšení.
Velké poděkování patří těm, kdo přinášejí do našeho Domova tep-
lo, laskavost a dobrou náladu, která je nejen pro naše seniory 
velmi důležitá a povzbuzující. Budeme se těšit i v příštím roce na 
nové zážitky a snažit se pokračovat v tradici, která dělá z našeho 
Domova místo plné života, radosti a přátelství.
Přeji za seniory i nás zaměstnance pohodové adventní dny  
a krásné prožití vánočních svátků ve zdraví!
                                                                                                 

Bc. Dagmar Trnková, sociální pracovnice                                                                                                                             

DOMOV PRO SENIORY LUDMÍROV

V roce 1992 byla na obecní budově postavena nová sedlová stře-
cha. V roce 1994 uplynulo 100 let od činnosti knihovny v Ludmí-
rově. Ta vznikla na popud nadučitele Antonína Navrátila, který 
založil spolek Svatopluk. V roce 1919 přešla knihovna pod správu 
obecního úřadu. V menší míře se nadále konaly besedy a výstavy 
knih. V roce 1998 byla zvolena Málková Jitka z Ludmírova. Dne 
31. října 1999 byla v budově otevřena provozovna holičství a ka-
deřnictví paní Žítkové. V roce 2000 byla v budově obecního úřadu 
otevřena další prodejna potravin, která zavedla i nedělní prodej. 
V roce 2008 se změnil způsob vytápění – z elektrického na plyno-
vé. Již v únoru 2009 byl zahájen zkušební provoz bezdrátového 
rozhlasu. Počátkem roku 2010 byl uzavřen obchod se smíšeným 
zbožím, který byl provozován v budově obecního úřadu. V roce 
2012 společnost E.ON povolila vybudování fotovoltaických elek-
tráren na budově obecního úřadu a mateřské školy v Ludmírově. 
V roce 2013 byl vybrán dodavatel na výměnu oken a dveří na OÚ 
Ludmírov. V souvislosti s obecním rozhlasem bylo schváleno vy-
sílací hnízdo pro rozhlas v Ludmírově a Ponikvi. V roce 2014 bylo 
nutné z důvodu uvolnění dlaždic položit novou podlahovou krytinu 
– PVC. Jednalo se o podesty, chodby, dvě WC a jednu kancelář. 
Krytina byla poškozena i na schodech a v zasedací místnosti. Dne 

7. června 2018 zastupitelé schválili firmu Eisenmann Prostějov 
jako dodavatele zateplení budovy. Při této opravě se objevila po-
třeba víceprací – dodávka a montáž parapetů, oprava okapových 
svodů, uložení potrubí směrem do potoka a oprava schodiště (do-
betonování) před položením kamenného koberce. Od roku 2020 
vlaje na budově obecní vlajka. Od roku 2023 se k budově obecního 
úřadu dostanete po nové silnici.

 Mgr. Daniel Žák, kronikář
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Rok 2025 se pomalu chýlí ke konci, a tak je čas se krátce ohléd-
nout za uplynulou mysliveckou sezónou. Členové Honebního 
společenstva Ludmírov se během roku sešli na jarní i podzimní 
členské schůzi. V květnu proběhly tradiční střelby a výdej povo-
lenek k lovu.
Do poloviny listopadu letošního roku bylo v naší honitbě ulove-
no 38 kusů černé zvěře, což je o něco víc než v roce minulém,  
kdy jich bylo celkem 36. Dále se podařilo ulovit 3 kusy mufloní 
zvěře,  2 kusy dančí,  5 kusů srnčí  a  9 lišek. Bohužel jsme také 
zaznamenali 15 uhynulých kusů srnčí zvěře, z nichž část byla sra-
žena dopravními prostředky.
Členové honebního společenstva se kromě lovu věnovali i péči  
o honitbu – opravovali a udržovali myslivecká zařízení, jako jsou 
posedy, kazatelny a krmelce. Stejně jako každý rok se zapojili  
i do vyhánění srnčat při senoseči, aby se předešlo jejich zbyteč-
nému úhynu při zemědělských pracích. S příchodem zimy se 
také připravujeme na přikrmování zvěře, aby měla dostatek po-
travy v chladném období.
Bohužel se musíme zmínit i o méně příjemné věci. V poslední 
době se v naší honitbě opakovaně setkáváme s tím, že dochází 
k poškozování mysliveckých zařízení. Chtěli bychom touto cestou 
požádat veřejnost o ohleduplnost – všechny tyto stavby vznikají  
z práce a prostředků našich členů a slouží nejen myslivcům, ale  
i k ochraně a sledování zvěře.
Na závěr bychom chtěli  poděkovat všem členům Honebního  
společenstva Ludmírov  za jejich celoroční práci, čas věnovaný 
honitbě i ochraně přírody.
Všem členům i občanům obce přejeme pevné zdraví, spokojenost 
a mnoho štěstí do nového roku 2026.

Za Honební společenstvo Ludmírov
myslivecký hospodář

Jindřich Kopka

HONEBNÍ SPOLEČENSTVO LUDMÍROV – ohlédnutí za rokem 2025

ČINNOST JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ LUDMÍROV
Slovo starosty SDH a velitele JSDH Michala Nedomy
Začal bych krátkou statistikou a řečí čísel. Sbor SDH Ludmírov 
založený v roce 1881 tvořilo v roce 2025 celkem 25 členů, z toho 
18 mužů a 7 žen. 
Nyní už blíže k činnosti v roce 2025 a plánovaným akcím v roce 
2026.
V únoru jsme tradičně uspořádali ve spolupráci s  obcí Ludmí-
rov Hasičský ples v sále ZOD Ludmírov. Tradice zůstává zacho-
vána. Na Hasičský ples se můžete těšit i v  roce 2026. A to již  
13. února! V květnu jsme se podíleli na organizaci pietního aktu  
u příležitosti výročí konce 2. světové války na Srdéčku. Akce pořá-
daná především kronikářem obce Ludmírov panem Mgr. Žákem  
ve spolupráci s obcí byla velmi vydařená. Svědčí o tom velký zá-
jem návštěvníků nejen z obcí našich, ale i ze Hvozdu, Březska, 
Kladek a dalších okolních obcí. V letošním roce se podařilo toto 
setkání rozšířit především o ukázky dobové techniky, uniforem  
a zajímavých přednášek na téma konce 2. světové války. Dru-
hé, již tradiční pietní setkání proběhlo 15. listopadu na návsi 
v  Ludmírově. Zde jsme položili věnec a uctili památku padlých 
spoluobčanů a hasičů během 1. světové války. Rovněž tuto akci  
se podařilo obohatit o ukázky historické vojenské techniky.
V letních měsících jsme se zapojili do organizace dětského dne 
na Dětkovicích a zúčastnili se oslav výročí založení SDH Kladky.
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Poděkování patří rovněž všem členům SDH Ludmírov za práci 
především v oblasti kulturního a společenského života v našich 
obcích.

Nyní krátce shrnu i letošní dění v  jednotce sboru dobrovolných 
hasičů Ludmírov, kterou zřizuje obec Ludmírov. V  roce 2025 
máme v JSDH 18 členů, 10 z nich se zapojilo v rámci některého 
z výjezdů, případně odborných školení. Jednalo se o následující 
události: 3x likvidace obtížného hmyzu – sršní či vosí hnízda, dále 
1x likvidace spadeného stromu přes komunikaci, 1x technická 
pomoc Státní veterinární správě. 1x účast na taktickém prově-
řovacím cvičení – dálková doprava vody v katastru obce Kladky.  
1x jsme byli povoláni k akutnímu stavu klienta Domova pro se-
niory v  Ludmírově. Zde členové JSDH provedli předlékařskou  
pomoc, nepřímou masáž srdce. Bohužel i přes maximální úsilí se 
nepodařilo pacienta zachránit. Zde vyvstala znovu otázka důleži-
tosti přístroje AED. Tento, při dostupnosti na místě, zvyšuje šanci 
na přežití pacientů se zástavou srdce. Rádi bychom tento přístroj 
uvítali v technickém vybavení naší jednotky.
V letošním roce provedli členové výjezdové jednotky sboru dobro-
volných hasičů Ludmírova celkem 7 zásahů a odpracovali při nich 
více než 150 hodin. 
17. září se náš zástupce zúčastnil slavnostního večera v Šumper-
ku, na který byly pozvány jednotky, které pomáhaly při loňských 
povodních. Jako poděkování obdržela naše jednotka 10 tis. Kč. 
Tyto prostředky jsme obratem investovali do nákupu 3ks pracov-
ních stejnokrojů PS2 pro naše členy a baterií do vysílaček.

Velké poděkování tedy patří všem aktivním členům JSDH Ludmí-
rov, kteří ve svém volném čase, bez nároku na odměnu, zasahují 
při mimořádných událostech v katastru všech pěti obcí Ludmírov, 
Ponikev, Milkov, Ospělov a Dětkovice. V případě potřeby i v okol-
ních obcích našeho regionu.
Děkuji také vedení obce Ludmírov, panu starostovi Jiřímu  
Tichému a paní místostarostce Bc. Dagmar Spáčilové, za dobrou 
spolupráci, podporu a vstřícnost. Doufám, že na tuto spolupráci 
navážeme i v dalších letech. Ať už na poli kulturním, preventivní 
činnosti, zásahů výjezdové jednotky, ale i žádostí v rámci dotač-
ních titulů, ze kterých je možné čerpat finanční příspěvky na vy-
bavení JSDH. V  rámci obnovy vozového parku bychom koncem  
letošního, případně hned začátkem nového roku měli obdržet 
nové „DAčko“. Toto zásahové vozidlo by mělo nahradit již doslu-
hující Ford Transit, který nám spolehlivě slouží až do současnosti.
Vážení spoluobčané závěrem mi dovolte, abych Vám, jako staros-
ta SDH Ludmírov a velitel JSDH zřizované obcí Ludmírov, popřál 
klidné prožití Vánočních svátků a úspěšný vstup do nového roku 
2026. A to nejen jménem svým, ale především jménem všech  
členů těchto dvou organizací.
                                                                                                                                      

Starosta SDH a velitel JSDH
 Michal Nedoma
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HOSPODAŘENÍ V LESÍCH SPRAVOVANÝCH SPOLEČNOSTÍ 
BOUZOVSKÉ LESY S.R.O. 

VÁNOCE 2025
JAK TO BYLO DOOPRAVDY S NAROZENÍM KRISTA PÁNA?
Každý rok o Vánocích slyšíme příběh o narození Ježíše Krista  
v Betlémě. O Josefovi a Marii, o pastýřích, kteří přišli v noci,  
i o mudrcích, kteří se vydali z dalekého Východu. Ale co nám  
o tom říká historie a věda? Jak to všechno bylo doopravdy?
Podle většiny historiků se Ježíš pravděpodobně narodil někdy 
mezi lety 7 a 4 před naším letopočtem – tedy dříve, než začíná 
letopočet, který se od jeho narození počítá. Důvod je prostý: mni-
ši, kteří koncem doby římské vytvořili náš kalendář, se v propo-
čtech prostě trochu zmýlili. Tak v roce 1 našeho letopočtu nežil už  
Herodes Veliký, slavný král, který chtěl zabit malého Ježíška.
Evangelium svatého Lukáše zmiňuje sčítání lidu, kvůli němuž  
se Josef s Marií vydali do Betléma. Podle římských záznamů 
opravdu tehdy probíhala podobná sčítání, která měla umožnit 
lepší výběr daní a zároveň panovník chtěl vědět, kolik dooprav-
dy duší počítá jeho velká říše. Není tedy nic nepravděpodobného  
na tom, že se obyčejní lidé museli vydat na cesty – i když to nebylo 
příjemné. Josef se musel vydat do místa svého narození, odkud 
pocházel. A vzal sebou samozřejmě svoji manželku.
A hvězda nad Betlémem? Astronomové se domnívají, že mohlo jít 
o vzácné spojení planet Jupiteru a Saturna, k němuž došlo právě 
kolem roku 7 př. n. l. Tyto planety se tehdy na obloze přiblížily tak, 
že vytvořily neobvykle jasný bod světla – a mohly být pokládány 
za znamení na nebi. Jiní badatelé navrhovali, že jde o kometu 
(např. Halleyovu, která byla vidět roku 12 př. n. l.). Problém je, 
že komety byly tehdy často vnímány jako znamení neštěstí, nikoli 
radostné události. Také časově to úplně nesedí s datem Herodo-
vy smrti a evangelijním líčením. Proto je kometární teorie dnes 
méně přijímaná, i když v umění (např. na obrazech či betlémech) 
se hvězda často zobrazuje právě jako kometa s ohonem. 
Ať už to bylo jakkoli, podstata zůstává stejná: v tichu jedné noci 
se narodil Ten, který změnil dějiny. Ne v paláci, ale ve chlévě. Ne 
mezi mocnými, ale mezi prostými. Je to příběh o Boží blízkosti  
a pokoře – o světle, které přichází do tmy a o naději, která se rodí 
uprostřed nejistoty.

A tak i nám dnešní Vánoce mohou připomenout, 
že skutečné světlo nepřichází s hlukem, ale v tichu. 
Že Bůh se rodí tam, kde je místo pro dobro, lásku a mír. 
A že každý z nás může být trochu „Betlémem“ – 
místem, kde se rodí naděje.

Mše sv. „půlnoční“ se konají ve středu 24. prosince ve Vilémově  
v 15.30 hod., v Kladkách v 20.00 hod., v Bohuslavicích v 21.30 hod. 
Mše sv. během hlavního Vánočního dne 25. prosince jsou: Bohu-
slavice – 8.00 hod., Vilémov – 9.30 hod. a Kladky – 11.00 hod.
Zvu rovněž na velký adventní koncert v pátek 12. prosince  
na 18.00 hod. do kostela v Kladkách. V Bohuslavicích při „půl-
noční“ 24. prosince v 21.30 hod. zazní slavná Vánoční mše Jana 
Jakuba Ryby tzn. „Rybovka“.

Požehnané a pokojné Vánoce, naplněné světlem víry, klidem  
v srdci a radostí, přeje 

 
Paweł Zaczyk, 

bohuslavický, kladecký a vilémovský farář

SVÁTEČNÍ SLOVO FARÁŘE 

Vážení občané, 
dovolte, abych vás seznámil s dosavadním průběhem roku 2025 
v  lesích ve vlastnictví obcí Bouzov, Luká, Hvozd a Ludmírov. 
Z hlediska působení vlivů přírody byl rok 2025 normální s přísuš-
kem v měsíci srpnu. Přísušek spolu s vysokými teplotami způ-
sobil opětovný nárůst kůrovcových těžeb cca 3130 m3. Z dalších  
negativních vlivů bych rád zmínil poměrně vysoké škody způso-
bené hlodavci. V některých lokalitách tak máme problémy se za-
jištěním kultur v kombinaci s působením zvěře a už zmíněného  
sucha.                                                                          
Do konce měsíce října byla celková výše těžby 11200 m3. Z uvede-
ného množství je 4800 m3 těžby nahodilé kůrovec, zlomy, vývraty, 
souše, 5200 m3 těžby obnovní a 1200 m3 těžby výchovné. V list-
natých sortimentech bylo vytěženo cca 2450 m3 a v jehličnatých 
8750 m3. Dříví bylo nejvíc dodáváno našim tradičním odběrate-
lům, kterými jsou: Pila Javořice, pila Bubeníček, M. Opíchal s.r.o., 
Litovelská lesní s.r.o., pila Bohuslavice a další. Velmi významný 
byl také prodej měkkého i tvrdého palivového dříví drobným od-

běratelům vesměs občanům z okolních obcí. Celkové množství 
vytěženého dříví bude v letošním roce kolem 13 tis. m3. 
V pěstebních pracích bylo nejvýznamnější zalesňování. Bylo vysa-
zeno 122 tis. stromků na ploše více než 20 ha. Při umělé obnově 
byl nejvíc zastoupen dub cca 43 tis., dále buk 21 tis., smrk 29tis., 
lípa 5 tis., borovice 8 tis., javor klen 9 tis. Z dalších dřevin byly ješ-
tě vysazeny sazenice habru, douglasky, modřínu a javoru mléče.  
Bylo postaveno 9,5 km oplocenek a ožato 152 ha kultur. Prořezáv-
ky byly provedeny na 23 ha lesních porostů.  Pěstební práce stále 
ještě probíhají. Na údržbu lesních cest a svážnic naše společnost 
vynaložila 722 tis. kč.                                                                                                                               
Z hlediska vývoje ekonomických ukazatelů jsou stále nejasnos-
ti kolem vyplácení příspěvků na pěstební činnost i příspěvků  
na šetrné technologie. Dosud nebyly vypořádány požadavky  
podané v  roce 2024. Dle informací z  ministerstva zemědělství 
bude vyplacena pouze polovina podaných žádostí a zbytek až 
v roce 2026. 

Miroslav Půr, jednatel společnosti
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11.1.2025 Tříkrálová sbírka, která je zahájena mší svatou  
s požehnáním koledníkům. Účastnily se také děti z našich vesnic. 

7.2.2025 tradiční hasičský ples, který pořádal SDH Ludmírov  
ve spolupráci s obecním úřadem Ludmírov v sále ZOD Ludmírov 
- k poslechu a k tanci hrála skupina ROSE BAND.

29.3.2025 dětský maškarní ples pořádaný obecním úřadem  
Ludmírov, který se konal v sále hostince u Nováků. Ples se vyda-
řil a účast byla hojná. 

1.5.2025 stavění máje v našich obcích a také v Domově pro seni-
ory Ludmírov.

17.5.2025 pietní akt Srdéčko, viz. článek.

23.4.2025 divadelní zájezd do Prostějova (Za dveřmi kanceláří).

24.5.2025 kácení máje v Ponikvi, které každoročně pořádá SDH 
Ponikev, občerstvení, skákací hrad, zábava.

30.5.2025 kácení máje v Dětkovicích.

31.5.2025 dětský den, pořádaný hospodou u Nováků a spolkem 
občanů Ludmírova, který se konal na návsi v Ludmírově. Skákací 
hrad, cukrová vata, soutěže, dárky pro děti, tombola.

KULTURNÍ DĚNÍ V OBCÍCH
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22.6.2025 vítání občánků na obecním úřadě Ludmírov.

28.6.2025 dětské zábavné odpoledne v Dětkovicích, občerstvení, 
skákací hrad, pěna pro děti.

12.7.2025 pár odvážných vyrazilo opět na cestu z  Dětkovic  
na Praděd, vrchol byl sice zdolán, ale neobešlo se to bez ztrát, 
přesto zaslouží všichni velký obdiv.

9.8.2025 tradiční akce „Posezení pod lipami“, které pořádá SDH 
Ospělov. Hudba, občerstvení, tombola, skákací hrad pro děti, 
bublinková pěna. 

22.8.2025 vernisáž obrázků Jaroslavy Zapletalové v obecní budo-
vě v Ospělově.

13.9.2025 rozloučení s létem na návsi v Ospělově, prohlídka nově 
opravené obecní budovy.

1.11.2025 obecní zájezd do termálních lázní Chocholow v Polsku. 
Bylo krásné počasí a zájezd se vydařil.

15.11.2025 Den veteránů Ludmírov, pietní akt u pomníku a pose-
zení v hostinci u Nováků, viz. článek. 

29.11.2025 Rozsvícení Vánočního stromečku Ponikev.

5.12.2025 mikulášská nadílka pro děti.

Všem organizátorům pořádaných akcí děkujeme za jejich čas  
a ochotu a všem, kteří se zúčastnili, děkujeme za jejich podporu. 

Bc. Dagmar Spáčilová
místostarostka
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Již pošesté jsme se v sobotu 17. 5. 2025 společně setkali  
na Srdéčku. Už od rána probíhaly přípravy. Počasí bylo chladné 
(asi 13 °C) a oblačné. Chvíli svítilo slunce, chvíli se objevovaly 
těžké mraky. Kolem poledne dorazila technika. Podával se pra-
vý vojenský guláš, který připravil KVH Haná, pekly se makrely  
a uzeniny v udírně od Hospůdky Ponikev a obecní budova Tři-
náctka Dětkovice zajišťovala pivo a další nápoje. Na místě byl 
také stánek se svíčkami a drobnými předměty, dále stánek s pen-
dreky a cukrovou vatou. Nechyběl ani prodej knih – antikvariát ze 
Slavětína a následně spolek Hanácký Jeruzalém, nabízel knihu 
Bojovali na všech frontách. Všech 15 výtisků se prodalo.
Pietního aktu se zúčastnili: starosta obce Ludmírova Jiří Tichý, 
místostarostka obce Bc. Dagmar Spáčilová, kronikář Mgr. Daniel 
Žák a starosta obce Luká Jan Burian. Dále 10 zástupců hasič-
ských sborů a 9 uniformovaných vojáků Rudé armády. Dva ně-
mečtí vojáci se pietního aktu nezúčastnili. Celkem tedy 23 osob. 
Uniformovaní vojáci byli z KVH Dukla a KVH Maxim.
Po pietním aktu následovala názorná komentovaná ukázka  
na téma Zdravotnictví v Rudé armádě. Na silnici směrem na Po-
nikev se za stromem ukrývali dva němečtí vojáci, kteří postřelili 
vojáky z postupující Rudé armády. Postřelený do hlavy byl ošetřen 
zdravotníky Rudé armády. Simulovaná ukázka se divákům velmi 
líbila.
Následovala ukázka historických uniforem. Byli představeni  
zástupci Rudé armády, 1. čs. sboru, voják Wehrmachtu  
a Volkssturmu. Poté proběhla přednáška Zdeňka Bezrouka  
o konci války v našem kraji. Následně přijeli hasiči z Konice uká-
zat své auto.

Další část programu tvořila ukázka techniky ČSLA z KVH Haná. 
Jednalo se o UAZy, Buchanku, motorky, Pragu V3S, ale také OT‑64 
a OT‑65. Guláš se vařil v polní kuchyni vz. 26. Celkem šlo o více 
než 10 kusů historické techniky. Na mopedu z roku 1938 přijel 
také Jan Výmola ml. z Kopce a dorazil i motocykl Jawa VB. Akce 
se zúčastnilo několik desítek příslušníků KVH. Diváci si mohli 
prohlédnout i zrekonstruovanou Pragu V3S hasičů ze Dzbele.
Akce skončila kolem páté hodiny odpolední, kdy začalo balení  
a úklid. Poté se spustil déšť, který trval celou noc.

    Mgr. Daniel Žák, kronikář

DEN VÍTĚZSTVÍ NA SRDÉČKU
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DEN VETERÁNŮ 

Dne 15. listopadu 2025 jsme si v Ludmírově společně připomněli 
vznik československého státu a Den veteránů. Nezapomněli jsme 
ani na Den boje studentů za demokracii. Již o půl třetí začala při-
jíždět vojenská technika, která vzbudila zájem malých i velkých 
návštěvníků. Otevřena byla hasičárna, kde byl na zahřátí připra-
ven čaj i něco ostřejšího.
Samotný pietní akt začal v 15:30. Po nástupu položili věnec  
starosta SDH Michal Nedoma a Ing. Jan Kopečný. Proslovy před-
nesli kronikář Mgr. Daniel Žák a místostarostka obce Bc. Dagmar 
Spáčilová. Zazněly tóny večerky a české hymny, občané položili 
k pomníku svíčky. Ti, kteří měli zájem, se zúčastnili společného 
fotografování.
Po přesunu do hostince U Nováků následovala krátká beseda  
a sousedské posezení. Reel na sociálních sítích z této akce měl 
2 500 zhlédnutí. O akci informoval také Furtovník.cz.
Tímto chci poděkovat starostovi obce Jiřímu Tichému, paní mís-
tostarostce Bc. Dagmar Spáčilové, za SDH Ludmírov Michalovi 
Nedomovi, Ing. Janu Kopečnému a Zdeňkovi Polesovi, za SDH 
Milkov Pavlovi Stražickému, dále Janu Pruckovi z KVH Haná  
a ostatním členům. Poděkování patří také Irence Přichystalové  
a Radkovi Žákovi za dokumentaci akce, paní Věře Novákové  
a všem z hostince U Nováků.

Mgr. Daniel Žák, kronikář
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V neděli 22.6.2025 proběhlo v budově obecního úřadu v Ludmírově další vítání nových občánků. Bylo přivítáno 5 dětí – 4 holčičky  
a 1 chlapeček. Všem dětem a jejich rodičům přejeme hodně štěstí a radosti.

Elizabeth Augustin, Ponikev
Šimon Mrňka, Ponikev
Vanes Svoboda, Dětkovice
Antonie Holainová, Ludmírov
Markéta Soukalová, Dětkovice

Poděkování patří Aničce a Alence Zapletalovým za připravené kulturní vystoupení.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
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Počty obyvatel v našich obcích k 21.11.2025: 
Ludmírov      	 202      	187 dospělých      	 15 dětí
Ponikev         	 124      	106 dospělých      	 18 dětí
Milkov            	 78       	 63 dospělých        	 15 dětí
Ospělov           	 74      	 63 dospělých        	 11 dětí
Dětkovice        	 59      	 47 dospělých        	 12 dětí

CELKEM 537 obyvatel  (Odstěhováno  7, Přistěhováno  19)

Narození: 	 Svoboda Vanes		  -  Dětkovice
	 Zbožínek Dominik	 -  Milkov
	 Vysoudil Albert		  -  Milkov	

Blahopřejeme všem oslavencům a přejeme hodně zdraví do dalších let.

Rozloučili jsme se s těmito spoluobčany: 
Stoszková Věra		 Ludmírov
Slavíčková Milada	 DPS Ludmírov
Purkytová Emilie	 Ludmírov
Dolanská Marie	 Ospělov
Vysloužilová Anežka	 DPS Ludmírov
Chýlek Petr		  DPS Ludmírov
Muzikant Miloslav	 Ponikev
Kvapil Ladislav		 DPS Ludmírov
Tylšarová Marie	 DPS Ludmírov 

60 let
Slouka Vlastimil, Dětkovice
Zapletal Petr, Ospělov
Němec Petr, Ponikev
Stoszek Miroslav, Ludmírov
Skácel Petr, Dětkovice
Křižovičová Jaroslava, Ludmírov

65 let	
Portešová Alena, Ponikev
Filípek Jiří, Ludmírov 
Vyroubalová Anna, Ospělov
Hájek Antonín, Ospělov
Filípková Jitka, Ludmírov

70 let
Žáková Marie, Milkov
Bittalová Marie, Milkov
Stražický Vladimír, Ludmírov
Kvapilová Jarmila, Ponikev
Benešová Zlatuška, Ludmírov
Müller Václav, Ludmírov
Smitalová Miluše, Ludmírov

75 let
Kučerová Stanislava, Ludmírov 

80 let
Jachanová Stanislava, Dětkovice
Zahálková Ludmila, Ludmírov
Šoupal Jiří, Ludmírov
Kubová Jiřina, Ponikev
Mrnka Václav, Milkov

85 let
Doleželová Marie, Ludmírov 
Kučerová Věra, Ludmírov

90 let
Maxiánová Ludmila, Ludmírov 
Spurná Jarmila, Ludmírov
Švecová Vlasta, Ponikev
Příkopová Věra, Ludmírov
Vyroubalová Květoslava, Ludmírov

91 let
Jarošová Anna, Ludmírov

92 let
Fajstlová Marie, Ludmírov 
Kýrová Františka, Ludmírov
Nečesaná Vlastimila, Ludmírov

93 let
Navrátiová Zdenka, Ludmírov

94 let
Vičarová Oldřiška, Dětkovice

95 let
Popelková Květoslava, Ludmírov

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA V ROCE 2025

Vážení spoluobčané, 
v  rukou držíte již sedmé číslo zpravodaje obce Ludmírov. Dovolte mi, abych poděkovala všem,  
kteří se svými příspěvky každoročně podílejí na jeho vzniku. Ráda bych také touto cestou poděkova-
la všem, kteří se podílejí na společenském životě v obci, ale také těm, co pečují o vzhled naší obce. 
Děkuji zastupitelům a panu starostovi za jejich nelehkou práci a našemu kronikáři za vedení kroniky  
a organizaci pietních aktů, což je časově velmi náročné.
Přeji Vám všem hezký vánoční čas, plný naděje, klidu a krásné vánoční svátky v kruhu nejbližších 
a do nového roku 2026 především více dobrých zpráv, radosti, pohody, štěstí a hlavně pevné zdraví. 

Bc. Dagmar Spáčilová
místostarostka

ZÁVĚREČNÉ SLOVO



Přejeme Vám krásné vánoční svátky 
a do nového roku pevné zdraví, pohodu a plno radosti.

Obec Ludmírov


